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Modulbauweise fiir Kindertageseinrichtungen

Anfrage der SPD-Fraktion, Drucksachen-Nr. 17/0314

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung
Gebé&ude- und Bewirtschaftungsaus- 26.09.2017 offentlich
schuss

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o0.a. Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Priifungen wurden seitens der Stadt durchgefliihrt, um die anstehenden Neu-
baumafnahmen so kostengtinstig und zeiteffizient wie méglich abzuwickeln?

Antwort:

Die Fachverwaltung prift standig, mit welchen GegenmafRnahmen die nachteiligen
Rahmenbedingungen fir das Gebsudemanagement der Stadt Sankt Augustin in Be-
zug auf Zeit- und Kosteneffizienz zumindest teilweise kompensiert werden kénnen.
Ein bekanntes Beispiel ist die Bildung von sogenannten .Pilotprojekten” zur Be-
schleunigung von Vergaben sowie der Méglichkeit, sehr schnell auf nachteilige Ereig-
nisse wie Behinderungen, Kiindigungen oder Ersatzvornahmen reagieren zu kénnen,
wodurch ansonsten mit jedem Tag Verzégerung Nachteile fur die Stadt Sankt Augus-
tin entstehen kénnten. Weiterhin reduziert sich hierdurch die Zahl der Dringlichkeits-
entscheidungen auf das erforderliche Minimum.
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Neben der Optimierung interner Abléufe gehdren hierzu auch Ausschreibungen an
Generalunternehmer, Generaliibernehmer, Totalunternehmer (vgl. z.B. Sitzungsvor-
lage GuB vom 11.10.2016, Drs.-Nr. 16/0350), Funktionale Ausschreibungen und
Ausschreibungen in Modulbauweise (z.B. Ersatzstandort Juze: Kita Wehrfeldstrae
und weitere BaumaRnahmen) in verschiedenen Variationen. Alle Méglichkeiten zur
Optimierung von Kosten und Zeiten werden dabei von den Fachleuten der Verwal-
tung im Hinblick auf die Zielerreichung geprift und bewertet. Bei Bedarf kénnen hier-
zu weitere fachliche Informationen ausgefiihrt werden.

Frage 2:
Ist eine Modulbauweise wie in Bonn auch Gegenstand der Prufungen und Uberle-
gungen gewesen? Wenn nein, warum nicht?

Antwort:

Die Fragestellung |asst leider offen, welche ,Modulbauweise wie in Bonn* gemeint ist.
Grundsaétzlich kommt die Modulbauweise bei der Stadt Sankt Augustin regelmafig
zur Anwendung. Vorangestellt ist jedoch immer eine fachtechnische Prifung und Be-
wertung der komplexen Maglichkeiten und Alternativen durch erfahrene Mitarbeiter
der Verwaltung.

Frage 3:

Welche Méglichkeiten sieht die Verwaltung, die vorhandenen Plane zu den Errichtun-
gen von Kindertagesstatten in Modulbauweisen nach dem ,Bonner Modell* auf die
anstehenden MaBnahmen in Sankt Augustin zu tibertragen?

Antwort:

Siehe Antwort unter 2.)

Die verschiedenen Maglichkeiten sowie deren Vor- und Nachteile zur Ausschreibung
von teil- bis ganz fertig vorproduzierten Bauteilen sind der Fachverwaltung grundsétz-
lich bekannt und werden bereits im Rahmen der formalen Méoglichkeiten seit Jahren
zielorientiert eingesetzt und optimiert. Nach genauer Spezifikation des ,Bonner Mo-
dells” kann auf Wusch dieses Modell zusétzlich gerne geprift werden.




